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Vezetőink bátorítsák az alulról jövő bírálat 
tömegméretű kibontakozását

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének június 
27- 28-i határozata egyik feladat­
ként szabta meg ti pártéletben: 
állandóvá kill tenni a bírálat, 
önbírálat alkalmazását. Ez szo- 
rosobbra fűzi a kapcsolatot a 
párt és a dolgozó nép között.
A Központi Vezetőségnek e ha­
tározata újabb erőt jelent me­
gyénk munkás-paraszt levelezői 
számára. Még szilárdabban és 
bátrabban bírálhatnak. Ez ta­
pasztalható abban is, hogy az. 
utóbbi hónapokban emelkedett a 
bíráló-hangú levelek száma 
Azonban igen sok olyan dolog 
van, amiről levelezőink nem vesz­
nek tudomást. Behunyt szemmel 
menne,k cl a termelést gátló hiá­
nyosságok mellett. Pedig ezeket 
is bátran fel kéjt tárni akár 
vezető, akár dolgozó követte cl 
a hibát, hogy a bírákat után ide­
jében meg tudja szüntetni a lii- 
ányosságot- Sztálin elvtárs azt 
tanítja: dia nein vesszük észre 
és nem tárjuk fel nvillan, becsü­
letesen, ahogyan bolsevikhoz il­
lik, íiiunkánK fogyatékosságait és 
hibáit, akkor elzárjak magunk 
előtt" nz előrehaladás útját.» Le­
velezőink önzetlen és öntudato­
san végzett munkájában óriási 
erő van. Vannak olyan párt es
gazda ági funkcionál insui.uk, ttkik 
felismerték ezt az erőt és már 
tóbl. ízben igénybe is vették, 
Például a Megyei Tanács pénz­
ügyi osztályának dolgozói elfo­
gadják a dolgozók bírálatát, min­
den késedelem nélkül válaszol­
nak és intézkednek a bírálatra. 
Az ilyen intézkedések csak to­
vább növelik a dolgozók önbizal­
mát, mert látják, hogy a vezetők 
nemcsak meghallgatják az alul­
ról jövő bírálatot, hanem cse­
lekszenek is.

Több gazdaságvezető kérte már 
levélheti szerkesztőségünket, bí­
ráljuk munkájukat és adjunk se­
gítséget ahhoz, hogy eredménye­
sebben dolgozzanak. Hasonlóan 
tett Baranyai elvtárs is, a hidas- 
háti állami gazdaság igazgatója. 
Ez is egy bizonyítéka annak: Ki­
ismerte az alulról jövő bírákit 
jelentőségét és látja, hogy énéi­
ből nem tud jól cs eredménye­
sen dolgozni. Azonban ez nem 
elegendő. Szükséges az is, hogy 
u brigádvezetők, munkacsapatve- 
zctők is ismerjék a bírálat je­
lentőségét. Pontosan a hidasháti 
állami gazdaság levelezőjével, 
Kiss Zsófia elvtársnővel történt 
meg az, hogy Szabó Mihálynó, a 
«Béke» üzemegység brigádvezető­
je megtámadta, mert egy bíráló 
cikk jelent meg a lapban. Pedig 
ezt a cikjtet nem is a levelező, 
hanem szerkesztőségünk egyik 
munkatársa írin. 'Nem egy eset- 
)>en a bírálat elfőj tói olyan hely­
telen eszközökhöz folyamodnak, 
hogy rábeszélik a párt harcos 
katonáit, a közvélemény parancs­
nokait: hagyják félbe a levele­
zést, mert abból semmi hasznuk

a tótkomlósa szövetkezeti parasztok segítik az egyénieket, 
hogy mielőbb az utolsó holdba is elvessék az őszibúzát

nincs. Azonban arra nem gondol­
nak, hogy a párt megvédelmezi 
n levelezőket az üldözéstől. Az 
alulról jövő bírálat kibontakozá­
sát semmi sem gátolhatja meg 
jobban, mint az, lux durva, vagy 
finomabb formában igyekeznek 
egyesek elnyomni mindazt, amit 
az egyszerű dolgozók, a munkás- 

, paraszt levelezők észreve&znck 
' munkaterületükön. Az ilyen vc- 
i zetök nein táljait azt, hogy a dol­
gozók sokkal bátrabbak, öntuda- 

! tosabhak leltek és nem hajlan- 
I dók törni egyes vezetők részé- 
j rőt a basáskodást- *

A kommunista vezetők csak I altkor végezhetnek munkaterüle­
tükön jó munkál, ha minden 
esetben felfigyelnek nz alulról 
jövő bírálatra és- nem arra lö- 

; rekszenek, hogy elfojtsák- Nemes 
elvtárs, n mezőgyáni községi párl- 

! bizottság titkára olyan légkört 
i teremtett a párttagok, a Vihnr- 
I sarok Népe levelezőinek köré­

ben, hogy bátran megbírálják az­
ért, lui valami hiányt tapasztal­
nak munkájában. A tömegek bí­
rálata, a panaszolt meghallgatása 
azt eredményezheti minden párt­
iunkéi onárhl síi ál, liógy kevesebb 
hibát követnek el irányító mun­
kájukban, több segítséget, útmu­
tatást tudnak adni a dolgozók­
nak a határozatok végrehajtásá­
hoz is. 11a levelezőink érzik és 
látják, hogy az egyszerű soraik­
ra, a beküldött levelekre az ed­
diginél sokkal nagyobb figyel­
met fordítanak párt funkcionáriu­
saink, akkor egyre bátrabbon és 
mind nagyobb bizalommal kere­
sik fel őket problémáikkal S ha 
bátorítják a levelezőket, a párt­
tagokat, akkor kifejlődik egy tö­
megméretű bírálat, amelyre olyan 
szükségünk van, mint a vízre, 
vagy kenyérre.

Tapasztalható nem egy ízben 
olyan megnyilvánulás is hivatali 
szerveink részéről: nem veszik 
szívesen, ha valami hiányosság­
ról tudomást szere/, a Megyei 
Pártbizottság lapja- Vélnek attól, 
ha a lapban megjelent fogyaté­
kosságaikat olvassák megyénk 
egyszerű dolgozói az újságból, 
szerintük akkor csorba e.silt te­
kintélyükön. Ez persze,, «hamis» 
okoskodás, mert a levelezők ál­
tal feltárt hiányosságok nemhogy 
csökkentenék tekintélyüket, ha­
nem azt eredményezik, hogy 
munkájukat jobban cl tudják vé­
gezni. Özvegy Varga Mihályné, 
egyszerű dolgozó asszony Oros
házáról ezt írta szerkesztőségünk­
höz küldött levelében: «Felül­
vizsgálaton vettem részt a bé­
késcsabai Központi Rendelő Inté­
zetben, ahol Rohányi Margit fő­
orvosnő azt mondotta, amikor 
megvizsgált: Nem szégyent! ma­
gát, amiért megírta panaszát a 
Viharsarok Népének, magától ez 
igazán nem volt szép, hogy ilyet 
csinált. Aztán összeszidott és azt 
mondta, hogy nem jár részemre 
táppénz. Pedig kc/clűprvoscm

Kormányunk lehetővé tette: 
akik ma még jobbnak látják nz 
egyéné gazdálkodást, kiléphetnek 
a termelőszövetkezetekből.. Ez a 
lenini tanításból, az önkéntesség 
elvének következetes betartásából 
fakad. A falu ellenségei, a ku- 
lákok ezt arra akarták felhasz­
nálni, hogy gátolják a kormány- 
progrnmnt végrehajtását,, gátol­
ják az őszi munkák sikeres el­
végzését. Eényegélicn azt akar­
ták elérni, hogy vételién marad­
jon a föld, ne legyen jövőre ke­
nyér a ezt majd unnak idején 
népi demokráciánk nyakába varr­
ják: ugye, még kenyér sincs! A 
tótkomlóst kuhíkok mesterkedése 
bizonyos sikerrel is járt, hiszen 
nz őszibúza vetése nem fejeződött 
be határidőre. A munkák halo­
gatására felliasználták az olyan 
dolgokat is, mint például a ki­
lépd tagoknak a föld kiadását. 
Coljuk volt, hogy bizonytalan­
ságban tartsák az embereket: Ki 
tudja, hot kapjátok a földet; oh, 
nem is érdemes gondolni vele; 
nem törődik veletek senki, így 
kelteitek a zavart. De

résen voltak
a kommunisták

és Imréim indullak az bsztályel- 
tc'nség hazugságainak.tnegtemmi- 
síteséért. A dolgozókhoz fordul­

tak. Elmondták: a kormány cél­
ja, hogy minden dolgozó paraszt 
nyugodtan tervezhesse jövőjét, 
mind többet termeljen, növelje 
jövedelmét egyéni parcelláján, 
vagy a közös gazdálkodásban; ki, 
liol látja számítását jobban meg­
találni. Egyszóval: biztonságosán 
érezze magát. Ugyanekkor ennek 
megvalósításában gyakorlatilag is 
segítettek. A községi pártbizott­
ság javaslata alapján mindhárom 
szövetkezetből kilépők 2—2 meg­
hízottat küldtek a földkiadás 
műszaki munkálataihoz. A meg­
bízottak — akik ismerik a he­
lyi emberek viszonyait, például

kinek hol a tanyája — javasol­
ták, hogy hol adják ki egyesek­
nek n földterületét. Ezentúl pe­
dig az egyénileg gazdálkodást 
választó dolgozó parasztoknak a 
szövetkezeti parasztok a szántási, 
vetési munkákban is segítenek. 
A «Haladás» tagjai szövetkeze,ti 
g\ülésen határozlak ezt el: Mi 
nemcsak azt akarjuk, hogy a ini 
földünk teremjen bőségesen, ha­
nem nz egész tótkomlósé Tovább 
látunk az orrunknál. Több ve- 
lcs: több gabona, több kenyér, 
így vélekedtek. De így «életeid­
nek a «Viharsarok», nz $ Alkot­
mány» tagjai is.

A „Viharsarok“ szövetkezet fogatai, vető«é|iei 
vasárnap is az egyéniek földjén szántották, vetetlek

A szövetkezet volt tagjainak 
hiányzó 150 ltohlnyi búza vetését 
c bélen Lefejezik. Ugyancsak be­
fejezik a i Haladás» volt tagjai ">a 
a vetést — a szövetkezet tagjai­
nak segítségével.

A föld kimérése nz «Alkot­
mány * szövetkezeiből kilépők­
nél elmaradt. Ezeknek* úgy segí­
tenek n pártbizottság javaslata 
alapján, hogy akiknek tanyájuk 
vau, megkezdhették a szántást, 
vetést és a műszaki munkák után 
majd leverik « ípezsgyrkgrókat. 
Ugyanakkor úgy is segítenek —

a búzavetes sürgőssége, miatt —, 
hogy a gépállomás brigádveze­
tője a helyszínen írja össze, ki­
nek van szüksége gépierőre, ne 
kelljen a dolgozó parasztoknak 
időt tölteniük a szerződéskötéssel 
a nagy munka közben. S a mű­
szaki munkák befejezése alán 
két-három nap alatt itt is befeje­
zik a búza vetését, hiszen a szö­
vetkezet is minden erővel olt 
van: fogattal, ve tógéppel, hogy 
minél előbb az utolsó hot dón is 
elvy:3íék Tótkomlóson az őszibú- 
zát. (Cserei!

A silózási hétiéi a dolgozó parasztok 
több jövedelméért, népünk jobb ellátásáért

Megyénk tsz-i, egyéni gaz­
dái a múlt évben pártunk cs 
kormányunk útmutatásával és 
anyagi támogatásával komoly 
eredményeket értek el a síló- 
zási terv teljesítésében. A ter­
melőszövetkezetek megy énklxux 
az 1952. évi silózási tervüket 
100 százalékon felül teljesítet­
ték. Ennek volt köszönhető, 
hogy a rossz takarmánytermés 
következtében clöfiftott nehéz­
ségek ellenére is állatálloniá- 
nyukat viszonylag kevés vesz­
teséggel teleltették át. Nem egy 
tsz volt a megyében, aniclyt az 
egyébként igényes fehérhússer­
tés állományának nem tudott 
egyebet adni, mint sílótaknr- 
mányrl és méghozzá néni is va­
lami jóminőségűt és mégis át 
tudott teleltetni.

A tavalyi átteleltetés igen ko­
moly leckét adott minden tíz­
nek, egyéni gazdának és ál­
lat tenyésztési dolgozóinak, még­
sem tanultunk 1 telőle eleget, 
mert az 195T évi silózási ter­
vünket még műidig csak 30 
százalékban teljesítettük. Pedig 
az idén a kormánytól is sok­
kal nagyobb segítséget kaptak 
tsz-cink, egyént gazdáűik, az­

zal, liogy betonsíló építésére 
rendelkezésükre bocsátott ked­
vezményes Iliiéit, 5,192.800 fo­
rintot. A hiba az, hogy ebből a 
Iliiéiből mindössze csak 
1.258.280 forintot vettek 
igénybe.

Az idei jó takarmánytermés 
elbizakodettá tette egyes tsz-!; 
vezetőségét, egyéni gazdákat, 
községi tanácsokat, de meg a 
járási tanácsok egyrészét is. 
Ennek tudható -bc^ hogy síló- 
zási tervünk teljesítésében ily en 
nagyfokú a lemaradás, hogy a 
megyék sorrendjében Békés 
megye a t4. helyire került. Vö­
dig az elbizakodásra semmi 
okunk sincs. A kormány prog- 
rammjában lefektetett árubősé­
get az állati termékekből csak 
úgy tudjuk megvalósítani, hu 
biztosítjuk állatállományunk ol­
csó, bőséges és vitamindús. ta­
karmányozását. Ezt a téli idő­
szakban csak a silózási tervünk 
maradéktalan teljesítésével, il­
letve túlteljesítésével biztosít­
hatjuk.
Éppen ezért felhívjuk megyénk 
összes tsz-ének vezetőségét és 
tagságát, valamint az állattartó

egyéni gazdákat: csatlakozza­
nak a november 22-én beinduld 
silózási hét mozgalmához! így 
biztosítsák kormányunk prog­
ramra jónak megvalósítását: 
több tej, vaj, hús jusson a 
dolgozók asztalára és több le­
gyen jövedelmük a termelőszö­
vetkezeti tagoknak és egyéni 
gazdáknak.

Gépállomást dolgozók! Gépi- 
evővel siessetek tsz-eink segít­
ségére. liogy még a fagyok be­
állta előtt teljesíthessék síló- 
zási tervüket. Altat tény ész téri 
szakemberek! Községi, járási én 
megyei tanács dolgozói segít­
sétek egyéni és termelős.'óvet­
kezeti parasztjainkat a silózási 
terv teljesítésében, mert több 
takarmány, több állat, löbb 
tej, tojás, hús, zsír, gyapjú, 
toll és bőr, ami több, olcsóbb 
ruhát, élelmet, magasabb élet­
színvonalat jelent dolgozó né­
pünk számára.

Pa (aj Mihály,
az Állattenyésztő Állomások 

Megyei Igazgatóságának 
igazgatója.

Szabii fajos,
a Megyei Tanács mezőgazdasági 
osztályának föá’JaUcm ész tője.

szerint 78 nap utárvk«!kene táp­
pénzt fizetni az SZTK-nalc.» De 
szabad-« így bánni a dolgozók­
kal azért, amiért közölték a párt­
tal problémájukat, panaszukat. 
Nem. Aki így akarja elnyomni a 
dolgozók jogos igényeit, nz a 
maga területén ezzel a magatar­
tásával nemhogy erősítené, ha­
nem lazítja n párt lés a tömegek 
közötti kapcsolatot,

A helytelen nézeteket meg kelt 
szüntetni és erélyesen fellépni 
azok ellen, akik a bírálókat ül­
dözik. Ila azt akarjuk, hogy a 
Központi Vezetőség határozatát 
sikeresen megvalósítsuk és hogy 
egyre bátrabban bíráljanak a 
munkás-paraszt levelezőink, a 
dolgozók, akkor barátibb szálak­
nak kelt fűződni a vezetők és 
a dolgozók között Malenkov elv­

társ az SZKP XIX. kongresz- 
szusán azt mondotta: «Minél szé­
lesebben bontakozik ki az önbí­
rálat és az alulról jövő bírálat, 
annál teljesebben érvényesül 
majd népünk alkotóereje és né­
pünk energiája, annál erőseblien 
fejlődik és erősödik majd a tö­
megekben az az érzés, hogy ők 
az ország gazdái *
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Ünnepi gyűlés a Kommunisták Magyarországi Pártja 
megalakulásának 35-ik évfordulóján

A Magyar Dolgozók Pártja bu­
dapesti bizottsága a Kommunis­
ták Magyarországi Pártja megala­
kulásának 35- évfordulója alkal­

mából november 20-án, pénteken 
17 órakor ünnepi gyűlést rendez 
az EFEDOSZ székházában (Sztá- 
lin-tér 16.) Ünnepi beszédet mond

Andies Erzsébet elvláraiő, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetőségének tagja.

Emlékműsor a rádióban 
a KMP megalakulásénak évfordulóién
November 20-án van a Kom- 

nnmisták Magyarországi Pártja 
megalakulásának 35. évfordulója. 
Ebből az alkalomból pénteken 
este 20.40 órakor a Kossuth-

Púrizs. (MTI) A nemzetgyűlés 
külpolitikai vitájában -szerdán 
felszólalt Francois Billoux kép­
viselő, a Francia Kommunista 
Párt Politikai Bizottságának tag­
ja, aki élesen elítélte a háborús 
célokat szolgáló bonni és párizsi 
szerződéseket, támadta - a kor­
mányt, amely tovább folytatja 
nemzetellenes és népcllcnes poli­
tikáját s leleplezte Guy Mollet 
képviselőt, a Francia Szocialista 
P.irt főtitkárát, mint a burzsoá­
zia érdekeinek hűséges kiszolgá-

Uj Delhi. A »New Age« ln-1 
dia Kommunista Pártjának heti-] 
lapja közli egyik olvasójának le­
velét. Az. olvasó a következőket 
írja: »Néhány hónappal ezelőtt 
az Imperial Bank of India ma- 
darasi fiókjánál jelentkeztem al­
kalmazás végett. A titkár azt kér- j 
dezte tőlem: Hol hagyta -a ka-j 
bálját? (Keralai nemzeti viseletbe ( 
voltam öltözve..) Nyugodtan. 4$>’ 
válaszoltam: ez az én nemzeti; 
viseletéin. A mi időjárási viszo-j

Az I. Békekölcsön jövő héten 
Szegeden megtartandó sorsolásán 
ötödször jutnak nagyösszegű nye­
reményekhez azok a kötvénytu­
lajdonosok, akik 1950 őszén lel­
kesedéssel vettek részt a köl- 
rsönjrgyzésben. Az I. Békeköl­
csön minden egyes sorsolásán so­
kan nemcsak a befizetett ösaze-

rádión «Ifjú marad a világ!» cím­
mel zenés irodalmi műsort köz­
vetítenek. A műsor lie vezetőjét 
Gergely Sándor Kossuth-dijas író 
írta.

lóját. «A főtitkár úr — mondotta 
— hiába akarja megmenteni a 
bajbajutott burzsoáziát. A szo­
cialista munkások tömegei a 
kommunistákkal cs a többi fran­
ciával együtt nem hajlandók 
hozzájárulni a rcvansra vágyó né­
metek felfegyverzéséhez. Ä fran­
cia munkásosztály és az egész 
nép hangos «nemi-ct kiált, ami­
kor a burzsoá érdekeket kiszol­
gáló kormány a háborús szerző­
dések ratifikálására készül.»

nyáluk csupán ezt az öltözéket 
engedik meg és nem akarom az 
európaiakat utánozni. A titkár 
erre megjegyezte: »Elmehet«.

Kijelentették, hogy nem vagyok 
alkalmas .arra, hogy' az állást 
elnyerhessem, jóllehet minden 
szükséges képzettséggel rendelke­
zem. Vájjon nem felháborító meg­
sértése ez nemcsak alapvető jo­
gainknak, hanem a nemzeti esz­
méknek és függetlenségünknek« ? 
— írja a »New Age« olvasója.

get, hanem annál jóval többet 
nyertek vissza készpénzben is.

A most sorrakerülő szegedi sor­
soláson — november 26.—29. kö­
zött — a változatlan összegű, 
95.200 darab nyereményen kívül 
több mint hetvenötezer darab 
kötvény kerül törlesztéssel kihú­
zásra.

Automata gépsorok 
a szovjet cukrászati 

iparban
Moszkva. (TASZSZ) A mosz­

kvai, leningrádi, kievi, minszki, 
tbiliszi cs több más városban lévő 
cukrászati gyárban az utóbbi 
időben újabb automata gépso­
rokat állítottak üzembe. Ezekkel 
nz automata gépsorokkal csak­
nem valamennyi termelési folya­
matot automatizálni lehet.

Vlagyimir Mihlik, 
a „Szovjetunió legjobb 

acélolvasztára“ cím 
tulajdonosa

Dnyepropetrovszk. (TASZSZ) A 
Szovjet Kohóipari Munkások 
Szakszervezetének Központi Bi­
zottsága és a Szovjetunió Ivohó- 
ipari Minisztériuma az 1953. év 
harmadik negyedében lefolyt, az 
egész Szovjetuniót átfogó mtin- 
kaversenv eredményeképpen Vla­
gyimir Mikiiknek, a «Petrov- 
szkij» gyár ncclolvnsztáránnk 
adományozta a «Szói jel unió leg­
jobb acélolvasztára» címet.

Vlagyimir Mihlik brigádja ed­
dig másfélezer tonna acélt ter­
melt terven felül.

ROLLMOBIL
A vas- és fémiparban gyakran 

szükség van az anyagok belső 
szerkezetének vizsgálatára. Ilyen 
esetben az úgynevezett «fémrönl- 
gen» mulatja ki a minőségileg 
rgyanús*-, fémrészek 'belső hibáit. 
A’z eddigi minőségvizsgáló-készü­
lékek azonban csak laboratóriu­
mokban voltak használhatók s 
így a nagyobb fémtárgyak vizs­
gálata nehézségekbe ütközött.

A Bőn Igen Gyár és az Ikarus 
közös gyártmánya, az úgyneve­
zett «Hollmobil» mintegy 3.5 mé­
ter magas, mozgó szerkezet 250 
ezer volt feszültséggel dolgozik 
s bármilyen nagyságú vasszcrlcc- 
zutről a helyszínen készít rönt­
genfelvételt. Az újtipusú, mozgó 
röntgenkészülék, amely már ké­
szül, az ipari minőségvizsgálajt i de 
fontos eszköze lesz.

Bilious képviselő leleplezte a francia nemzetgyűlésen 
a burzsoá érdekeket kiszolgáló szocialista vezetőket

Nemzeti viseletben jelentkezett munkára 
— nem alkalmazták

Több mint hetvenötezer kötvényt sorsolnak ki 
törlesztéssel tts /. Békekölcsön S-ik sorsolásán

KÜLPOLITIKAI JEGYZETEK
■ ———ssa   —--------

A barátság leple altit
A spanyol-amerikai, majd a 

görög-amerikai egyezmény — 
mind a keltő amerikai haditen­
gerészeti és légitámaszpontok lé­
tesítését teszi lehetővé ezekben 
az országokban — újra felhívta 
a nyugaleurópai sajtó figyelmét 
Washington földközitengeri po­
litikájára. Számos lap megálla­
pítja, hogv az Egyesült Államok 
fokozza aktivitását ebben a tér­
ségben. A «Paris Presse Intran­
sigent» című francia lap arról 
ír, hogy az amerikai stratégia, 
tekintettel azokra a nehézségek­
re, amelyekbe az «európai had­
sereg» összctákolása ütközik, «új 
irányvonalat* kapott, amint ezt a 
«Spanyolországgal cs Görögor­
szággal kötött egyezmények vilá­
gosan megmutatják». A «Figaro» 
című lap közli, ho^y a «Föld­
közi-tenger medencéjére támasz­
kodó új amerikai stratégiai ter­
vet» dolgoznak ki.

Az amerikai politika új tervei­
vel és irányzataival kapcsolatos 
efajtn elmefuttatások többé-ke- 
vésbbc kétes értékűek, az azon­
ban kétségtelen és vitathatatlan,

hogy az amerikai militaristák 
stratégiai pozíciókat kaparinta­
nak kezükbe a Földközi-tenger 
térségében. A «Dzsumhurict» cí­
mű török lap «Angol-amerikai 
vetélkedés a Földközi-tengeren» 
című cikkében nemrég igy írt:

«Amerika erősebb hadiflot­
tát tart a Földközi-tengeren, 
mint Anglia és Franciaország 
s eycl megmutatja, hogy nem 
szándékozik távozni ebből a 
térségből, ahol a második vi­
lágháborúban sikerült megvet­
nie a lábát. Azzal, bogy hadi­
tengerészeti és légitámaszpon­
tokat biztosít magának Spa­
nyolországban és Görögország­
ban, megerősítette, hogy szi­
lárdabbá és biztosabbá akarja 
pozícióját tenni a Földközi- 
tenger medencéjében.»
A Pentagonnak evés közben nő 

az étvágya. Néhány éve arra tar­
tott igényt, hogy Anglia ne ra­
gaszkodjon a Földközi-tengeren 
állomásozó 6. amerikai flotta an- 
ol parancsnokság alá helyezésé 
ez. Ma az Egyesült Államok 

meg akarja semmisíteni Anglia

befolyását a Földközi-tengeren, 
Ezért a F’öldközi-tenger partjain 
mindenfele saját támaszpontokat 
létesít, a tenger kijáratait és be­
járatait saját ellenőrzése alá he­
lyezi. 11a a térképre pillantunk, 
egyszerre világosan látjuk, hogy 
a F’rancia-Marokkóban és Dél- 
Spanyolországban elhelyezett 
amerikai támaszpontok semmivé 
teszik Gibraltár jelentőségét, a 
görög-amerikai egyezmény alap­
ján Kréta-szigetén létesítendő tá­
maszpontok pedig gyakorlatilag 
az Egyesült Államok ellenőrzése 
alá helyezik Szuezt.

Anglia, amely egykor «á ten­
gerek királynője» volt, növekvő 
aggodalommal tekint a «F’öld­
közi-tenger térségére. Az «Eve-, 
ning Standard» című lap inge­
rülten azt tanácsolja a londoni 
kormánynak, hogy mielőbb «adja 
világosán értésre: Anglia nem 
szándékozik kivonulni a Föld­
közi-tenger térségéből». A lap 
szerint az olyan háborúutáni szer­
zemény, amilyen nz amerikai 
«barátság», nem pótolja a föld­
közitengeri és közclkcleti angol 
pozíciók elveszítését.

A. «barátság» leple, amelyalatt 
mindenütt a brit pozíciók gyen­
gítésének amerikai politikája hú­
zódik meg, tnind átlátszóbbá vá­
lik.

1953 november 20, péntek

Ötéves a Magyar Munkásmozgalmi Intézel
öt éve, 1948 november 20-án kezdte meg működését nz akkor 

újonnan létesült Magyar Munkásmozgalmi Intézet. A felszabadult 
magyar dolgozó nép kulturális életében nagy jelentőségű volt c 
tudományos intézmény létrehozása, mert jelentős eszköz annak a 
gyászos örökségnek a felszámolására, amit ezen a téren is ránk- 
nagyott a népcllcnes liortliy-rendszcr. A Horthy-fneizmus «luil- 
túrpolitikusni» tudatosan cs intézményesen elzárták a magyar 
munkásosztályt,' a magyar falu népét a művelődéstől. A magyar 
történelmet eltorzították, meghamisították a múlt rendszer tör­
ténetírói. Nem a dolgozó" nép nagyszerű harcainak, törekvései­
nek és eredményeinek történetét írták m<;g, hanem nz uralkodó 
osztályok «hőseinek» tetteire korlátozták a történetírást. Törté­
netírásukból kimaradt a történelem igazi formálója: a dolgozó 
nép cs történetírásukat a királyok, hadvezérek és hódítók tettei­
nek ismertetésére «egyszerűsítették». Teljesen elhallgatták az új 
korszakot formáló modern munkásosztály történetet.

A felszabadulás kitárta dolgozóink előtt az igazi tudomány, 
a valóságos kultúra kapuit is. A dolgozó milliók egyre nagyobb 
mértékben, egyre növekvő tudásszomjjal igénylik kulturális szük­
ségletük kielégítését. Egyre jobban igénylik azt is, hogy feltár­
ják saját történelmét, a munkásosztály, n dolgozó magyar nép 
történelmet. így tehát különösen felelősségteljes feladat hárul 
szocializmust építő népünk történészeire, a magyar munkásmoz­
galom történetének kutatóira.

Ehhez a feladathoz jelentett és jelent nagy segítséget a Ma­
gyar Munkásmozgalmi Intézet, amelyet a Magyar Dolgozók Párt ja 
Í948 őszén hozott létre. A Párt Politikai Bizottsága így jelölte 
meg a Magyar Munkásmozgalmi Intézet feladatait:

«Az intézet célkitűzése elsősorban a magyar munkásmozga­
lom történelmére és jelenére vonatkozó dokument anyagok rend­
szeres és tervszerű gyűjtése, rendezése, feldolgozása. Ezzel pár­
huzamosan a dokument anyag publikálása, a magyar munkás- 
mozgalom harcos és hősi hagyományainak népszerűsítése. Előmoz­
dítása annak, hogy n magyar munkásmozgalom történetének 
gazdag tanulságai a jelen gyakorlatában felhasználásra kerülje­
nek és alkalmazást nyerjenek.

Az intézet célkitűzése másodsorban a nemzetközi munkás­
mozgalom történetére vonatkozó anyagok tervszerű és rendsze­
res gyűjtése.»

Ä Magyar Munkásmozgalmi Intézet fennállásának öt eszten­
deje alatt u párt által meghatározott feladatok teljesítésében je­
lentős eredményekkel büszkélkedhet.

Az intézet megkezdte «Amagyar munkásmozgalom törté­
netének válogatott dokumentumai» című tíz kötetre tervezett 
munka kiadását. A mű első kötete 650 oldal terjedelemben már 
megjelent. A többi kötet szerkesztési munkája folyamatban van. 
Az intézet összeállított emellett speciális, cgy-cgy témakörre vo­
natkozó dokumentumgyűjteményeket is. így 1949-ben az cl„3 ma­
gyar proletárdiktatúra létrejöttének harmincadik évfordulójára 
megjelent «A Magyar Tanácsköztársaság 1919» eítiiű " tlokumcn- 
tumkötet. 1950-ben jelent meg u «Rákosi-per» című nagy doku­
mentumkötet. Az intézet két kötetben állítja össze a magyar*«! jú- 
munkás mozgalom történetének válogatott dokumentumait. Az első 
kötet 1951-ben már megjelent. Jelenleg már lektorálás alatt áll 
a magyar munkásmozgalom egész történetét felölelő olvasó­
könyv.

ltövidebb tanulmányok jelentek meg az intézet munkatársai­
nak tollából, a jiárizsi kommün magyarországi hatásáról, 1912 
május 23-ról, az első világháború előtti magyar munkásmozga­
lom legnagyobb tömegtüntetéséről, tanulmány készült a Magyar 
Tanácsköztársaságról, Ivcnin és Sztálin útmutatásairól, a magyar 
kommün tanulságaival, hibáinak és eredményeinek jelentőségé­
vel kapcsolatban. Ezek a tanulmányok képet adnak a magyar 
munkásmozgalom történetének cgy-cgy szakaszáról. Két nagyobb 
életrajz is megjelent az intézet munkatársai tollából: «Saliái és 
Fürst elet- és mártírhalála» és a múlt századbeli munkásmozga­
lom nagy alakjáról: «F’rankel Leó élete» címmel.

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet a magyar és nemzetközi 
munkásmozgalom történetének szemléltetésére állandó jellegű mú­
zeumokat és alkalmi kiállításokat hoz létre. Jellemző n kiállítá­
sok népszerűségére, hogy eddig mintegy kétmillió néző tekintette 
meg, Magyarország lakosságának több mint húsz százaléka. 1948- 
bnn mulatta be az intézet a magyar munkásmozgalom történe­
tét szemléltető múzeumot. A múzeum any aga vándorkiállítás ( ól­
jára is elkészült. Külön kiállításokat mutatott be az intézet a Mn- 
g.yar Tanácsköztársaságról, a magyar ifjúmunkásmozgalom tör­
ténetéről, a magyar kommunista sajtó történetéről és a párizsi 
kommünről. Igen nagy látogatottsága volt Rákosi és Dimitrov 
elvtársak életét bemutató kiállításoknak. 1952 május 1-én nyi­
totta meg az intézet új múzeumát, a Szovjetunió Kommunista 
Pártja története múzeumot. Marx Károly halálának 70. évfor­
dulója alkalmából nyílt meg a Marx Károly, emlékkiállítás.

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet első öt esztendeje al­
kotásokban gazdag, termékeny és termékenyítő öt esztendő volt. 
Fudasban, tapasztalatban megerősödve, elméletileg még jobban 
felvértezve folytatja működését az intézet, hogy közreműködhes­
sen azokban a nagyjelentőségű tudományos munkákban, ame­
lyeket a párt célul tűzött ki eleje.

A hetedik angol-mogyar válogatott 
labdarúgó mérkőzés előtt

A november 23-íu Londonban Icjil- 
eiísr« kerülő angol—magyar válogatott 
labdarugó mérkőzés a lieledik találkozó 
a kél ország vilogaloltja közölt. Az ed 
dlgl mérkőzések kézül egy az 1912-cs 
stockholmi olimpián, négy Budapesten 
és egy Londonban zajlott le.

Az első találkozó lM8-ban volt Bu­
dapesten e az átiratok 7:1 arányú győzel­
mei araink. A következő kél mérkőzési 
I« Budapesten látszották le • ezek az 
angolok 4:2, Illetve 8:2 arányú győzel­
mét bozlák. Az 1112-ea olimpián Ismét 
7:1 arányú győzelem szüleiéit. 1134-ben

aratla a magyar válogatóit eddigi első 
2:1 arányú győzelmét,

A legutolsó angol—magyar ős-zej Na­
páét 1938 december 2-án Londonban ren­
dezték meg. A mérkőzés' az angol vá 
lógatott 4:2 arányú győzelmével lej.ző- 
düll be.

A szerdán este Budapestről elutazott 
magyar válogatóit labdarugók rsiilörte- 
kön reggel érkeztek meg Bérsbe, ahol egy 
órái Időzlek.

Nyele óra előtt pár perccel utazott 
tovább a magyar válogatott Párizs lel«1.
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Töbl
— vélek*

A jó gazda min| 
jó. Annak gondé 
a tanyája, van ebi 
és — munkája utál 
bélése. Szóval olyi 
ség beliek példát 
tiszteiéiben larlail 
jvai Mihály, békéj 
holdas középparal 

— Az öreg Cség 
zony meg lehet. 
ják, lia beszélgeti 
kerül.

Amilyen ponlosj 
galarlású szemtűl| 
a munkában is. 
gebb idő óta feli 
körül, csak az uh 
válik ki zöldéiül 
munka még liálrl 
a tanyán belül i.l 
azután meglesz c| 
meg még tovább 
jószággondozás, 
most, hanem mill 
legnagyobb sulyt| 
Mihály. «Él-hal 
tartják róla- Van 
a földhöz viszony!

Az udv| 
aprójósz

liba, tyúk, pulyl 
gos a tanya köril 
lóban nyolc szag 
ódzik a jászol 

tehén, két ökör, 
Annak ellenére, hl 
vászon is alapos! 
tolla, van 13 s|

Vályúst
• iA földművcll 

az állami gazda#;! 
zói részére pálya 
t ásókra:

1. Munkagép 
anyagot ig 
ben;

2. Egyes gél
folyamata if

3. Erőgépek
4. Növényápd
5. Rizs gépi I
6. Borsó gépi
7. A mozgatl
8. Szemveszt| 

tásnál:
9. Takarmánl 

tosító nuf
10. A tömeg-j 

sító egyed
A tíz feladati 

egyenként 2000 
forintos második 1 
rintos díjjal juta 
megilleti. Az újil 
vclésügyi minisztl 
vasiatok elbiráláJ 
február 10-én hl

Teri
A helyes agro! 

sok betartása, azl 
ültetés és a jól 
munka meghozd
dohánytcrmclcslxl
nási «Dózsa» es I 
ró» termelőszövel 
ról állagban 101
takarítottak be. I 

Az egyéni tenj 
geilet lek. Farkai 
Cabri József bJ 
Pál újkígyósi te] 
zsán jóval feiülil 
toltak be, szép j 
toltak.

A jövő évben 
löknek a Dohai 
iát az éddigickn
kedvezményeket 
mentes művelésil
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i Intézet
lését fiz akkor 
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Ifőségű volt c 
[köz annak a 
pírén is nínk- 
Isiznius «kul­
ik a magyar 
II. A magyar 
Vcndszcr tör- 

törekvései- 
I az uralkodó 
iLírást. Törté- 

a dolgozó 
lódítók tvttei- 
Igatták az új 
|t.

zi tudomány, 
byre nagy óbb 
Ijturális szük- 

hogy feltár- 
jmagyar nép 
»feladat hárul 

munkásmoz-

Iségot n Mn- 
llgozók Pártja 
1 így jelölte

lunkiismozgn- 
lyagok rend- 
j. Ezzel pár­
ia r munkás- 
lese. Előinoz- 
Itörténetcnek
tsra kerüljc-

ki munkás- 
ég rendszc-

Ik öt eszten- 
Utcsébcn je-

balvn; törté­
ire tervezett 
Nemben már 
Inathan tan. 
Imakürrc to­

rz első mn- 
Ivfordtilójára 
lí Hoktímcn- 
j nagy doku- 
Eiiagt ar'zfjű- 

nait. Az első 
lás alatt áll 
lelő olvasó­

im! n ka társa !- 
■bárói, 1912 
jinka.-iiKizga- 
I a Magyar 

a magyar 
Ijelentóségé- 

a magyar 
bet nagyobb 

I: «Salbu és 
Inkásmozga-

nemzetközi 
[jellegű mú- 

a kiállítá- 
|ó Ivkinielte 
aléka. 1945- 
j>m történe- 
kiállitás cél- 

házét a Ma- 
Igalom lör- 

a párizsi 
Dimitrov 

1-én nvi- 
Pommunista 

70. évfor- 
L kiállítás. 
Jlendeje al- 
Itendó volt. 
aég jobban 
rmtíködhes- 
pan, umc-

fil-li-l f l-Ut

^ar u.zrt ita- 
un t*ao rrn- 

hz aagi.1 iá 
HéTtl írj Ki­

kről rliilazotl
ók esülörlö- 

». aliol t(y

ceti utazóit 
Párti» Utó.

1953 november 29, péuMr

A jó gazda minden tekintetben 
jó. Annak gondozott a földje, 

t tanyája, van elegendő jószágja 
és — munkája után bizlos megél­
hetése. Szóval olyan, akiről a köz- 
svgbeliok példát vesznek, akit 
lisztciciben tartanak. Ilyen Csé- 
l>ai Mihály, békésszentandrási 15 
holdas középparaszt is.

— Az öreg Csépai házalájál bi­
zony meg lehet nézni — mond­
ják, ha beszélgetés során szóba 
kerül.

Amilyen pontos, határozott ma­
gatartáséi szemtöl-szembe, olyan 
a munkában is. Földje már ré­
gebb idő óta feketéül: a tanya 
körül, csak az őszi vetésű tábla 
válik ki züldelő színével. Ami 
munka még hátra van, az mind 
a tanyán belül található. De az 
azután meglesz egészein tavaszig, 
meg még tovább is — mindig: a 
jószággondozás. Erre nemcsak 
most, hanem minden esetben a 
legnagyobb súlyt fekteti Csépai 
Mihály. «Él-lial a jószágért» — 
tartják róla- Van is neki elegendő 
a földhöz viszonyítva.

ViUaisaiólc hifit

Több jószág - jövedelem
— vélekedik Csépai Mihály békésszentandrási középparaszt

Úgy többet ka

Az udvar tele 
aprójószággal:

liba, tyúk, pulyka zajától han­
gos a tanya környéke. Az istál-

ölöt hizlal: egyet beadásra, ket­
tőt eladásra és ugyancsak, ket­
tőt saját maguknak. A hízók 
mindegyike jóval leiül van már 
az egy mázsán.

Ila Vaütkinck ennyi jószága 
van, az megelégedett önmagával. 
Csépai szomszédja: Fazekas Imre 
még ennél kevesebbel is beéri. 
Két lova, egy tehene, három disz­
nója, aprójószág úgyszólván 
semmi — a 15 hold földön. Olyan 
is a tanyája, mintha nem is 
laknának benne. Az öreg Csépai 
azonban nincs megelégedve fi dol­
gokkal. Ahhoz van szokva, hogy 
40—50 disznó ordítson az ólban, 
ha a veder csörrenését meghall­
jál:. A tojást se 25 tyúk után — 
amennyi a vész után megmaradt 
— szedje az asszony, hanem leg­
alábbis 50 után.

— Legjobban a szarvasmarhát 
kedvelem — vélekedik. — Azt 
nem bántja úgy a nyavalya. De 
egyszer már azzal is megjártam 
a 40 év alatt.

A «Jurcsck-rendszcr» alatt tör­
tént. Hét marháját (köztük há­
rom téliénél) vitték el. A szom­
szédbeli kulákoktól pedig úgy­
szólván egyet se. Nem maradt, 
csak egy ökre. Földjét azonban 
még úgy, az egy ökörrel is be- 
munkáita A felszabadulás azután

KÖZSÉGI TANÁCSAINK HÍRANYAGÁBÓL

cl. Mondván:
pok érte »

A több jószág — több jöve­
delem. Ez már régen bebizonyo­
sodott elölte, A család szükség­
leteit nagyrészt a jószág értéke­
sítéséből fedezi.

Áz éllaftartás közvelelt 
jövedelme

is figyelemre méltó. Több a trá­
gya — jobban terein a. föld. A 
másodvctésel: révén többszörösen 
ki lehet használni a talajt. Az 
idén is 7 holdat terített be a 
kihordott trágyával.

Csépai gazda nemcsak a «sze­
mével hizlalja» az állatot, bizo­
nyítja ezt a szérttskertben gon­
dosan bekazalozotl szálaslakar- 
mány. A kukoricaszárat is nem 
sokkal a törés után liehordla és 
jól bekúpozta. A cukorrépater­
melés révén 8 mázsa szárított 
szelethez is jutott. Elég lesz a 
marháknak vagy két hónapig. 
Abrak takarmány egy kissé, kevés 
van. Nedvdús takarmány pedig 
semmi. «Majd lesz jövőre» — 
mondja. A most fokozódó jobb­
lét biztosítja számára, hogy 
földjét úgy ossza be, ahogyan 
neki a legjobb: több takarmány 
termelésére.

OROSHÁZA a IV. negyedévi pénzügyi Sérvét mindössze lő A 
százalékra teljesítene. A tervteljesítés érdekében meg kell javítani 
munkájátnunkáját a pénzügyi osztálynak Többet kell foglallcozni a dolgo­
zókkal, kint a helyszínen, személyes beszélgetések alkalmával és

___1. — .......___/ z>. „A AH-»-#.$«• in/o i\iAcÁn/tt Ili Fin nr i.ckisgyűlésekcn ismertessék az adófizetés jelentőségét. Hiba az is. 
hogy a pénzügyi osztály nem népszerűsíti a jó adófizetőket sem 
Ludas Matyin, sem hnngoshiradón. Pedig többen vannak olyanok, 
mint Kovács Máté tanácstag, Páika József, vagy Vári Szabó Jó­
zsef dolgozó .paraszt, aki két nap alatt 2ts'00 forint adót fizetett 
be és ezzel egészévi adójút rendezte.

lóban nyolc szarvasmarha ké-' megadta a lehetőséget, hogy új- 
ődzik a jászol előtt: két fejős-1 ra lalpraálljon. Vett egy lehc- 

tehén, két ökör, meg négy tinó. Jlet s ma itt tart. A szaporulatot 
Annak ellenére, hogy a vész a ta-| nem szokta eladni kicsi korá- 
vaszon is alaposan megfogyasz-1 ban. Legyen az üsző, vagy bika- 
tolla, van 13 sertése, melyből; borjú — felneveli és akkor adja

Pályázat mezőgazdasági újításokra
■ A földművelésügyi minisztérium és a MEDOSZ, elsősorban 

az állami gazdaságok, gépállomások, termelőszövetkezetek dolgo­
zói részére pályázatot hirdet n következő mezőgazdasági ují- 
t ásókra:

1. Munkagépek új kapcsolási módszereire, üzembiztos, .kevés 
anvazot igénylő, lehetőleg hulladékból elkészíthető kivitel-anyagot igénylő, 
ben;

2. Egyes gépek ezélesebbkörű felhasználására, más munka­
folyamotok elvégzésére;

3. Erőgépek üzcmanyagfcllmsználásának csökkentésére;
4. Növényápolás gépesítésére, egyszerű módszerekkel;
5. Rizs gépi aratására;
6. Borsó gépi aratására;
7. A mozgatási (szállítás, rakodás, etb.) munkák gépesítésére;
8. Szemveszteség kiküszöbölésére, aratógep- és kombájnara-

t ásnál; „
9. Takarmány előkészítés és etetés nagy daraértékesítest biz- 

• tosító módszereire;
10. A tömeg- és nbrnktakarmányok nagy tejhozamot bizto­

sító egyedi etetésének módszereire.
A tíz felailat mindegyikére a beérkezett legjobb javaslatot tíz, 

egyenként 2000 forintos első díjjal, a többi tíz, egyenként 1000 
forintos második díjjal, továbbá nyolcvan, egyenként 300—800 fo­
rintos díjjal jutalmazzák. A díjnyertes javaslatokat újítási díj is

-ó IMII A
ÚJKÍGYÓSON a dolgozó parasztok jó munkával, a beadási 

kötelezettség teljesítésével, az őszi vetési munkák elvégzésével 
készülnek a békclaíálkozóra. Többen verscnyváUalást leltek a bé 
kelalálkozó napjára. 365-en már teljesítenék vállalásaikat.

AIIIIIIA
KOROST.AHANYBAN igen nagy lemaiadás van a tojás-, ba­

romfi- és sertésbeadási kötelezettség teljesítésénél. A község éves 
tervét tojásból 52 százalékra, baromfiból 53 százalékra, sertésből 

"6 százalékra teljesítette. Hiba az, hogy a község dolgozói nem 
érzik át; nemcsak jogaik, hanem kötelezettségeik is vannak a: 
állammal szentben. Pedig a beadást nemleljesítü dolgozók is ele­
get tudnának tenni állammal szembeni kötelezettségüknek, ha kö­
vetnék azoknak a példáját, akik 100 százalékig teljesítenék be­
adásukat. Példamutató dolgozóik: Szatmári Lajos, Rmja La jós. 
Gerendáig Zsigmond dolgozó parasztok.

AIIIIIIA
KÉT EGY HAZÁN a dolgozó parasztok teljes egészében beje je: 

lék a búza vetését. A lófogattal rendelkező dolgozó párásítói 
hozzákezdtek a mélyszántás elvégzéséhez. A községben t bben 
vannak olganok, mint Csobán György, Pavclka István, Pitán Já­
nos dolgozó parasztok, akik már a mélyszántást is elvégezték 
Kövessék példájukat azok a dolgozó parasztok, akik a mc. yszán­
tási munkát még meg sem kezdték. Igyekezzenek mielőbb be­
fejezni, hogy a község a mélyszántási tervet mielőbb teljesíteni 
tudja.

A békési és fiirjesi tangazdaság párosversenye
A békési és a fürjes! tangazdaság között munkaverseny folyik, versen) szerződés szerint. A

békési versenyertekelő bizottság volt Fürjesen. Az értékelés eredménye szerint a betakarítással, 
takarmányok tárolásával, rendezésével a békésiek vannak előbbre. Fürjesen még lábon áll a 
cukorcirok s a tengeriszárat sem hordták be, mind a széna-, mind a szalmakazlak tetejezel le­
nek. Az őszi» mély szánt ássál a békési tangazdaság maradt cl, mert csak négy traktorral dolgoz-«,i 
hat, a másik törés miatt áll.

Gazdaságunkban u versenyszellem különösen október utolsó napjaiba» fokozódott. Kiváló1 
munkát végeztek a fogatosok. A fogatos brigád minden tagja jelentősen a napi norma felelt tcl-

Í'csített és megszabott munkaidőn túl dolgozott. Korábban kezdték és későn fejezték be a innn- 
;át. A lépaszedök többsége is túlteljesítette napi normáját. Legjobb Szűcs Zsuzsa munkacsapata 

ebben a munkában, de egyénileg liálinlné és Nánási Zsuzsi tűntek ki jó példával, átlagban 
200 százalékra teljesítettek normájukat.

A békési tangazdaság dolgozói megkérték a fürjes! tangazdaságot, hogy az őszi mélyszán­
tásban legyen segítségükre, adjanak legalább egy traktort. Egyidőbcn versenyre hívják a hoz­
zájuk küldött traktorost és 200 forint jutalmat kap az, aki a legtöbb szántást végzi. Várjuk, hogy 
kérésünket teljesíti-e n fürjesi tangazdaság?

Szilassy Istvánná, a békési tangazdaság munkaügyi előadója.

megilleti. Az újítási javaslatokat 1953 december 31-ig a földmű­
velésügyi minisztérium újítási csoportjának kell benyújtani. A ja- 
„o.i.f.Tt- «.Ikíráláüát külön szakbizottságok végzik. Az eredménytvasiatok elbírálását külön szakbizottságok 
február 10-én hirdetik ki.

Termeljünk több dohányt!
A helves agrotechnikai eljárá- lieget, pajtához szükséges faanvu- nép.
0 ..,T ideiében történő got kap a termelő. A szcrzoJott dúlt olyan is, hogy keveseb

terület kétszerese mentesül a ter­
sek betartása, az idejében történő 
ültetés és a jó növenyapolasi 
munka meghozta gyümölcsét a 
dohánytermelésben. A nagyszé­
nás! «Dózsa» és a gádoros! «Ge­
ro» termelőszövetkezetek 25 hold­
ról átlagban 10 mázsás termést 
takarítottak be.

Az egyéni termelők is megclc-

gellettek. Farkas János eleki, 
labri József battonyai, Kovács 

Pál újkígyós! termelők 10 má­
zsán jóval felüli termést takarí­
tottak be, szép jövedelemhez ju­
tottak.

A jövő évben a dohányterme­
lőknek a Dohánybeváltó Válla­
lat az eddigieknél még nagyobb 
kedvezményeket biztosít. Kamat­
mentes művelési előleget, vető­
magot, molinót, dohányfűzőzsi-

ménybeadási kötelezettség alól cs 
az egész terület pedig mentes az 
állat- és egyéb beadási kötele­
zettségektől. " A dohánybeváltási 
ár, a minőségi és többtcrmclési 
jutalom is jelentősen magasabb.

Például az 575 forintos do­
hány ára jövőre 875 forint lesz.
A dohánytermelők r<5gi kíván­
sága is beteljesedik, mert hűsé­
gesen kapnak ingyenesen cigaret­
tát. E szerződéseket úgy a tsz-ck, 
mint az egyénileg dolgozó pa­
rasztok nagy érdeklődéssel fo­
gadják és sokan leszerződtek mar 
dohánytermesztésre.

Cser István,
•i Dohánybeváltó Valla lat 

igazgatója.

Szilárdabb vezetési A FÉMGYŰJTÉS III 15El
A gyulai állami gazdaság­

ban különösen szép ered­
ményt ért el a gyapotsze­
désben Juhász Teréz, aki 12 
múzsát szedett le idáig. 0 
volt az első, aki elsajátította 
a kétkezes szedést. Több dol­
gozó is kövctlc példáját. 
Hiba a gazdaságban, hogy 
uz agronómusok és brigád- 
vezetők nem ad jóik meg a 
megfelelő segítséget a gya- 
poiszedöknek. Nem biztosí­
tották a megfelelő területet 
a kétkezes szedőknek és kö­
vetlek el olyan hibát is, hogy 
három dolgozó által szedett

A békésmegyei MÉH Vállalat állomáson, ahol Tóth Kálmán ve-
járási telepeinek begyűjtési ered­
ményei november 17-én száza­
lékban:

Békéscsaba
vas:

G4
fém
33

Gyoma 56 5
Gyula 90 20
Orosháza 79 9
Sarkad 78 12
Szeghalom 74 10
Mezőltovácsháza 52 5
A MÉH Vállalat globálisan 673 

százalék vas- és 19 százalék 
gyapotot egynek írták be, sőt f fémhulladékot gyűjtött eddig. La- 
népszerüsítették is. Előfor. I “területi begyűjtésben lemara­

dás mutatkozik. A szocialista
bet írlak be egU-egy dolgo­
zónak a tényleges mennyiség­
nél. A dolgozónak így sok 
munkaideje veszett kárba 
amiatt, hogy igazát kereste. 
Jó lenne, ha i>é-grc többet tö­
rődne a vezetőség a dolgo- 
zökkel. Ne úgy intézzék ha­
zaszállításukat munka után, 
hogy két-liárom órával ké­
sőbb küldik értük a jármü­
vet. De a gazdaságban fel­
merülő egyéb hibák kijaví­
tásához is szükséges, hogy a 
vezetők változtassanak maga­
tartásukon.

KISS JUHÁSZ JÁNOS,
gyulai állami gazdaság.

... ............... ...

szektorok eddig 95 százalékot 
teljesítettek.

A gépállomások dolgozói lel­
kesedi veszik ki részüket a vas- 
gyűjtésből, 17-éig nyolc vagon 
vasat gyűjtöttek. Jó eredményi 
ért cl az orosházi gépállomás, 
amely 13980 kg, a körösladányi 
gépállomás, amely 7952 kg vasat
gyűjtött. Egyénileg a békéscsabai 
gépállomáson Szaszák György 
1GG0 kg vasat gyűjtött össze. Le­
maradás van a mezőberényi gép-

zetölechnikus, Kunágotán Lázár 
Mihály műhelyvezető, Nagyszé­
náson Zatykó József megbízott 
az utolsó napokra hagyják a 
selejtezést és az ócskavas gyűj­
tését.

A békéscsabai f algimnázium 
kissé elkésve, de annál lelkeseb­
ben, eredményesebben fogott 
hozzá a vasgyüj léshez. Ezen a 
héten az iskola 3117 kg vasat 
gyűjtött, melyből a II. b) oszl.ály 
1436 kg-ot.

A gyulai általános iskolák fém- 
gyűjtő felelősei november IG-án 
aukciót tartottak, melyep az is­
kolák eredményeiről és tapasz­
talatairól is beszámoltak. A II-es 
számú általános iskola pajtásai 
eddig 20 mázsa vasat gyűjtöttek. 
A Ill^as számú iskola 15 mázsát, 
a Tanítóképző 6.5 mázsát. A fém- 
gyüj tő-fclclősök megbeszélték,
hogy milyen módon fogják meg­
szervezni a fémgyüjlő hónap hát­
ralévő részén a gyűjt"st, hogy a 
vasművek minél több nyers­
anyagot kaphassanak Gyula vá­
rosától.

Olvasd a Viharsarok Népét!
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KOPERNIKUS
A középkorban senki sem mert kételkedni az cgyliáz 

<csalhatatlan» tanításaiban. Így mindenki elfogadta a világ 
teremtéséről szóló biblikus magyarázatot is. Azonban a kiala­
kuló polgárság Amerika felfedezése után megteremni a vi­
lágkereskedelmet és áttöri a régi világ korlátáit. Erről a kor­
ról Kudrjavoev, szovjet tudós, a következőket írja: ellj gon­
dolatok rajzottak a levegőben. Ezek a gondolatok voltak a 
beszélgetés tárgyai az olasz hercegségek szalonjaiban, sőt ma­
gában a Vatikánban. Ezeknek a humanista gondolatoknak 
visszhangjaként csendültek fel Cusanus és Leonardo szavai.» 
A földrajzi felfedezések számtalan probléma gyakorlati meg­
oldását kövelelték, melyeket a régi, egyházi világkép alapján 
nem lehetett megoldani. így a legdöntőbb Iép&t a termé­
szettudományoknak kellett megtenni, legelsősorban is a teo­
lógia jármától kellett megszabadulni. Ezt a lépést a nagy­
lengyel csillagász, Kopcrnikus tette meg. Kopemikus 1478 
február 19-én született Thorn lengyel városban. Orvostudo­
mányt és matematikát Krakkóban tanult, majd tanulmányait 
Bécsien és Bolognában folytatta. 1500-ban már Rómában tart 
előadásokat, ahonnan 1505-ben tért vissza szülőföldjére. Hí­
res művének a megírásához 1507-ben kezdett, de csak 1530- 
ban szól róla barátainak. Barátai ösztönzésére kiadja művét 
a következő címmel; $De revotutionibus orbium coelcsli.iir«». 
(Az égi körök forgásáról.) Könyvének első példányát már 
halálos ágyán veszi kezébe. Pár nap múlva, 1543 május 
24-én a nagy tudós megludt. Tanításában döntő csapást mér 
az egyházra, amely azt tanította, hogy a világgömb közép­
pontjában a Föld áll és a bolygók a Nappal együtt körü­
lötte keringenek. Kopernikus számításokkal bizonyítja, hogy 
a Föld, az akkor ismert öt bolygóval együtt a l\ap körül 
forog, a Hold pedig a Földdel együtt. A Hold közben a 
Földet is megkerüli 27 nap és 7 óra alatt. Azt is bebizo­
nyította, hogy a Föld minden 24 órában megfordul a sa­
ját tengelye körül és egy év, vagyis 365 és egynegyed nap 
alatt pedig megkerüli a Napot.

Ez az elmélet már szögesen szemben áll a középkori egy­
ház tanításával. Kopernikus elméletének történeti jelentősé­
gét Engels a következő szavakkal jellemezte: <Az a forra­
dalmi tett, amellyel a természettudomány kinyilatkoztat la 
függetlenségét és mintegy megismételte Luther tettét, aki el­
égette a pápa bulláját, Kopemikus lialhatatlan mű\ének ki­
adása volt. Ebben Kopcrnikus odadobta a kesztyűt — bár 
félénken — az egyház tekintélyének a természeti dolgok 
terén.»

Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő
Társulat békéscsabai csillagászati munkacsoportja.

KOPERNIKUS
a híres lengyel csillagász halálának évfordulója alkalmából a 
Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat 
és a ricjkésmegyei Ilékeldzoltság folyó hó 2()-áu, pénteken 
este 6 órákor a Zeneiskola nagytermében Kopernikus em­
lékestet rendez. Előadó: Dr. Kunfalvi András, a szegedi Be­
mutató Csillagvizsgáló vezetője. Az előadás után csillagászati 
mozgófilm-vetítés.

V« Ismeretterjesztő Társulat rovaté

Hogyan fokozhatjuk a téli tojástermelést ?
A I ország baromfi-, illetve lyúhállományának döntő többsége egyénileg 

gazdálkodó parasztságunk kezén van. Nem közömbös tehát sem egyéni, 
sem népgazdasági szempontból az, hogy ez az állomány a tél folyamán milyen 
és főleg mennyi tojást termel.

Tudott dolog, hogy a tyúkok tojástermelése télen erősen csökken. Ennek 
•ka többek között a tyúkok rossz elhelyezésében és takarmányozásában keresendő.

Egyénileg dolgozó parasztjaink a tyúkok részére nem készítenek meleg és vi­
lágos ólat. Nem védik meg az állatokat kellőképpen a hideg ellen. Már pedig téli 
tojástermelésre ilyen körülmények között számítani nem lehet. Jó az ól akkor, 
tia jól szellőztethető, tisztítható, elég meleg, napsütötte helyen, száraz területre 
épül. Faluzata készülhet vályogtéglából is, mert ez a legolcsóbb. Tetőzete akkor jó, 
ha 40-50 cm. széles*eresszcd, a lehető legolcsóbb anyagból — zsupszalma, u.id — 
készül. Igen jó a bórlernez, de drága. Megfelelő a döngóltagyag-padozat, de ké­
szíthetjük e alakbetonból is. Az ól mennyezetét és faluit simára kell vakolni, 
mert csal: így tartható tisztán és fertőtleníthető tökéletesen. Az ólakról ma még 
igen sok helyen hiányoznak az ablakok • így nem juthat l>o az állatokhoz sem 
a napfény, sem a világosság. Az ablakoknak a déli falfelület 50 százalékát kell 
elfoglalni. Egy négyzetméter területre legfeljebb ót tyúkot lehet számítani. Az 
ólak és tojófészkek tisztogatását rendszeresen el kell végezni és gondoskodni kell a 
megfelelő almozásról b.

Javítani kell a takarmányozás módszerét. Télen a tyúkok valamivel több 
takarmányt, igényelnek. Egy két kg súlyú tojó tyúk élete fenntartásához 

és tojástermeléséhez naponta legalább 10—12 dkg takarmányt kíván,. A napi takar­
mány felét árpából, vagy zabból adjuk csíráztatott állapotban, lehetőleg reggel, 
a kukoricát pedig este.

A fenti takarmány menny iség másik felét keverék! aLarmány formájában kell 
etetni, mert ezzel ludjiík a téli tojástermelést a leghathatósabban fokozni. A ke­
verék takarmány alapanyaga búzakorpa legyen, amelyből 25—35 százalékot adha­
tunk. Ebhez adjunk finomra darált árpa-, kukorica-, olajpogácsa-, vagy borsó- 
darát 10—15 százalékban és legalább 2—3 százalék 1 ucérnalbztet. Szükséges még 
az eleséghez 10-12 százalék hús-, vagy vérlisztet és 3 százalék takarmánymeszet 
is hozzákeverni. A keveréket elethetjük szárazon, vagy enyhén nedvesítve. Nedve- 
• itésre igen jó a fölözött tej, savó, író. Kedvező hatású a keverékben & sárga- 
répa-, vagy- céklarépa-rcszelék. A fenti clesvget két részletben adjuk, délelőtt 
11 órakor és délután 1 óra körül.

/^ondostodni kell a bőséges itatásról, tiszta, langyos vízzel. Állandóan 
" tartani teli a baromfiak előtt zúzott faszenet és kavicsot. Mindezek alig 

kerülnek pénzbe és fáradságba.
Ne idegenkedjünk az új módszerektől, próbáljuk ki az ólak hajnali és esti 

/Megvilágítását. A mogvilágítással mcghoeszabbítjuk a nappalokat s így több ta­
karmányt fogyasztanak a baromfiak;. A gyakorlati emberek által is kipróbált kí­
sérletek azt bimnyítják, hogy az okszerű takarnfányozással 20—30 százalékkal 
növeljük a téli tojáshozamot. *

BÁLLÁ ISTVÁN TTIT, agrártudományi szakosztály.

Időjárásjelentés
Várható időjárás ma estlgt Párás, több 

helyen köti, felhősebb idő, legfeljebb észa­
kon néhány helyen cső. Mérsékelt nyu« 
gati-északnyugati szél, ismét lesznek éj­
szakai fagyok!. A nappali hőmérséklet ahg 
változik.

Várható hőménsékletl értékek az ország 
területére ma reggel mínusz 3—mínusz 0, 
délben 4—7 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló kózéphőmér- 
séklct ma 0—pilw 3 fok között.

Rádió
November 22* vasárnap 

Kossuth Rádió

6 00—6.00-ig: Zenés vasárnap reggel. 
0.45: A Szabad Nép mai vezércikke. 7.30: 
Naptár. Színházak és mozik műsora. 8.00: 
Hírek. Lapszemle. 8.15: Egy falu — egy 
nóta. '9.00: Zenés fejtörő. 10.00: Vasárnapi 
levél. 10.10: A gyermekrádió műsora. 
11.00: Épülő szép hazánk. 12.15: Hangver­
seny Liszt—Csajkovszkij műveiből. 13.15: 
Hangszcvszólók. 13.30; Béke és szabadság. 
14.15: A Vasas Központi Kultúregyüttes 
énekkara énekel. 14.45: 800 millió. . .
15.30: Tánczene. 1000: Népmesék. Nép­
dalok. 10.40: Szív küldi szívnek szívesen. 
17.00: Egy hét a külpolitikában. 17.15: 
Kincses Kalendárium. 19.00: A Fővárosi 
Népi Zenekar játszik. 2015: Üzemi hang­
verseny. 21.30: A vasárnap sportja. Toto- 
hívek. 22.10: Tánczene. 23.00 Budapest 
hangversenytermeiből.

Petőfi Rádió

8.00 Könnyű hangszere zó lók. 8.30 Evan­
gélikus vallásos félóra a stúdióból. 9.00 
Falurádió- 0.30 Miska bácsi lcmezesládá- 
Ja. 10.10 Tudományos fejtörő. 10.30 Ma­
gyar könnyű zeue. 11.30 Idcgemiyelvfi 
vízjclz&szolgálat. 11.35 Műdalok a XIX. 
század elejéről. 12.15 A Tartós békéért, 
népi demokráciáért c- lap ismertetése. 
12-30 Az elbeszélés mesterei. Gorkij. 13.00 
Slrauss, Kálmán és Lehár operettjeiből. 
14.00 így látom én... Az autóbusz. Nagy 
1 -ajós Kossutlwlíjas író vidám elbeszélése. 
14.20 Művésziemének. 15.00 Táncdalok. 
13.30 Bizet: Carmen. 18.05 Strauss: Rés» 
letek a Három keringő c. operettből. 
18.15 A rádió gyerinek.színházáuak műso­
ra^ 19.30 Az épülő kommunizmus nagy 
országában. "I"*.. M.

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­

ba. November 19—25: «Bátruk arénája.»
TF.ItV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. No­

vember. 18—20: cEkö, vagy második?»
BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. No- 

vember 19—21: cRigoletló.»
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 

November 19—25: «Csuk és Gek».
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. No­

vember 19—25: «Elveszett melódiák».

Hz fai Szigligeti-Sziniiáz műsora
Novcml*er 20-ún este fél 8-kor Csiz- 

marck: «Boti, bori tarka.» (Shakespeare.)

A lakosság szükségleteinek kielégítéséért
A Békéscsabai Vasipari és Szol­

gáltató Vállalat októberi tervét 
102.5 százalékra teljesítette. Az 
elért eredményekhez hozzájárult 
a műszaki feltétetek mindenkori 
biztosítása és a jó irányítás. Az 
üzemben a cserépkályhások 
érik el a legjobb eredményt. No­
vember első tíz napjának értéke­
lése is ezt bizonyítja. Horváth 
József jelvénycs szlahÁnovista 
251, Fogéi Ferenc okleveles szta- 
hánovista 237 százalékot teljesí­
tett. A cscrépkálylin-készítésnél 
léckere.tot alkalmaznak. E mun­
kamódszerüket nem rejtik véka 
alá, hanem átadják fiatalabb 
szaktársaiknak is. Ezzel a mód­
szerrel dolgozik Kerepeczki 
László és Gyuha János DISZ- 
tag is, akik 100 százalékos minő­
ségi munka mellett, 200 százalé­
kot teljesítenek már több hónap 
óla és jelenleg 208 százalékot 
értek cl.

A vállalatot jó munkájáért a 
megyéből számosán keresik fel 
és vásárolnak tűzhelyet,. köztük 
Balogh János dobozi, Horváth 
Mihály és Megym János szabad- 
kigyósi dolgozó parasztok. No­
vemberben újabb 21 tűzhely el­
készítését vállallak. Az új tűz­
helyek elkészítése mellett nem 
hanyagolják cl a javítási munkát 
sem. Nyolc nap alatt kerülnek 
vissza tulajdonosaihoz a minősé­
gileg megjavított kályhák, sütői; 
és egyebek. Munkájuk pontos el­
végzése mellett, a versenyt sem 
hanyagolják el az üzem dolgozói 
A telepek közli verscnyzászlót 
az autójavító-részleg, a «legjobb 
brigád» című vándorzászlót a rá­
dió és játékszergyártó brigád, a 
tisztasági verscnyzászlót a karos­
szériát gyártó részleg nyerte <1 
a legutóbbi értékejés szerint.

OR.
Sportolnak pedagógusaink

A Fáklya SE Békés m<*<yél»en a me 
gye pedagógusai rAszére labdarugó me­
gyei «Fáklya kupa» bajnokságot írt ki, 
hogy ezzel mvg közelebb hozza egymás­
hoz a megye pedagógusait. A kupa 
küzdelmeibe bekapcsolódott Békéscsaba, 
Gyula, Orosháza é$ a szarvasi járás pé­
tin góg tusainak labdarugó csapata. Kár, 
ltogy a többi járás távolmaradt s nein 
használta ki ezt, a pedagógusok egy­
máshoz való közeledésére kínálkozó al­
kalmat.

Szarta»! Fákha—Orosházi Fáklya 3:1
(1:0).

November 15-én délután fél 2 órai 
kezdettel került sor a «Fáklya Kupa» 
megyei ílóutő mérkőzésére Szarvason a 
Szarvasi Fáklya és az Orosházi Fáklya 
csapatai közölt. A kél csapat Boutovics 
játékvezető sípjelére, az ‘fctábbl össze­
állításban lépett a pályára-

Szarvasi Fáklya: Dr. Molnár — Grck- 
sza, Jauurlk L, Laurenczy — Janurik 
II., Fábrl — Veres, Lustyik, Dauda, 
Tóth, Borgulya.

Orosházi Fáklya: Zima — Iladadi, 
Sebő, Németh — Hencze, Károlyi -~ 
Tankó, Dcmleó, Geéb, Imrcházi, Farkas.

A mérkőzés irányítását az elején a 
szarvasi csapat veszi kezébe, később vál-

— Két kőműves! órabérrel felvesz a 
Békéscsabai Ruhagyár. Jelentkezés a 
gondnoknál.

Kőműveseket, eegédniuukásókat felvesz a 
Budapesti Magasépítési Vállalat, csak bu­
dapesti építkezéseihez. Szállás díjtalan. 
Ebéd-vacsora 8—3 forintért. Jelentkezés: 
Budapest, V. Ucr.t Betgrád-rkp. 10.

Befejeződtek az 1953. évi egyfordulós 
! «Béke Kupa» sportlövő csapatvereeijy küz­
delmet. A «Béke Kupa» sportlövő c~ap tt- 

; versenyt az Orosházi Dózsa Sportkör lö- 
i Yész csapata nyertei; 2 a Békéscsabai Dó­
zsa, 3. a Szarvasi Postás csapata lett, 
4« helyen a békéscsabai SZUSZ-szervet 
csapata végzett.

VIHARSAROK NÉPE 
*1 MDP BéVcsnitgycl Várlblzotlsigüuil 

lajija.
Szerkeszti . szcrtieszlüblz.hsä«, 

retells kiailét Nagy Aulai.
Szerkesztősig és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztália-űt 7., I. emelet, 
Telelőn: szerk.: 22-85, kiadőtitr.: 21-70. 

Békési Nyomda, Békéx-.abi. 
Felelős nyomdavezető: Bdtyáuszky Pál.

Ciánnal, méreggel
poloskát, patkányt, egeret és egyéb 
férgeket ézakszerücu irtunk. Ablak­
tisztító I.akóslakarító és Ciéuiozó KSZ, 
Budapest, VII., Majakovszkij-u. 77. 
Telefon: 220-059.

R. M. 2t. ez. Alt. építőipart Tröszt 
budapesti munkahelyei részére fel­
vesz anyagszúllító,. segédmunkásokat, 
valamint építőipart segédmunkás fér­
fiakat és nőket. Dolgozóink részére 
kedvezményes utazást, olcsón, napi 
kétszeri étkezést, díjmentesen védő­
ruházatot, valamint munkásszállást 
biztosítunk. Jeteulkezóa: Budapest, 
VII., Baross-tér 19. sz. (Keleti-pá- 
lyaudvaruál.)

Vasárnap kerül megrendezésre Békés­
csabán, a Rózda Ferenc íiúgimnázlum 
tornatermében az 1953. évi területi felnőtt 
birkózó csapatbajnokság A területi baj­
nokságon Bácskiskun, Csongrád és B6« 
kés megye csapatai vesznek részt.

ß,
A megyei Testnevelési és Sportbizottság 

rendezésében sorrakerülő november 21— 
22-1 országos jellegű minősítő női és 
féri! asztalitenisz bajnokság Igen szín­
vonalasnak ígérkezik. Eddig mintegy száz 
nevezés óiiuczzvll a versenyre.

A verseny 21-ún, szombaton délután 
3 órakor kezdődik, majd vasárnap dél­
előtt 8 órai kezdettel folytatódnak a 
küzdelmek. A verseny mindkét napon a 
Vigadóban kerül megrendezésre.

1
Az orosházi járásban befejeződtek az 

1954. évi járást egyéni sakk bajnokságok. 
A bajnokságot Zlrabovszkl Lajos nyerte, 
2. Bacsur Imre, 3. K. Horváth Zoltán.

£

a battonyai Traktor Sportkör vezetősé­
git. A november 15-éu Batlonyára kisor­
solt mérkőzés időpontját délután 13 órára 
írták ki és az ellenfél csapata öltöző éi 
megfelelő hely hiányában, több mint két 
órát volt kénytelen várni a hidegben * 
•helyi csapat megjelenésére»

Világ proli

lakozó jálék folyik. Az első félidő 31 
percében Dauda zavarja az orosházi ka­
pust, Zima kiejti a labdát és azt:Luslyik 
értékesíti, 1:0. A második "félidőben élén- 
lati a játék, az iram, hevesebb, helyen­
ként igen kemény a küzdelem. A 21. pere» 
ben Tóth zavarja a kapust és a kiejtett 
labdát a hálóba lövi, 2.0. A 28. pehebeu 
dr. Molnár kézzel dobja ki a labdát 
Grckszához, do Imrcházi megszerzi és a 
kapujába vissza igyekvő kapus melleit 
2:1-re szépít. A 35. percben I.uslyik-lab« 
(Iájával Veres kiugrik és a mvrkőzvn 
legszebb góljával beállítja a végered­
ményt.

Mimikét* csapat lelkesen küzdött « 
kupáért, a szart asiak íregérdemeKen gyiz- 
lek. Jók: Janurik I"'Tóbrii Vért?57 il­
letve Sebő, Geéb, Németh» A mérkőzés vé­
gén Krisztián László, á"* Tukly& SE ki­
küldötte átadta a győztes csapáinak • 
kupát és kiosztotta az érmeket.

Osztályozó mérkőzések credménvel:
Battonyai Traktor-Mczöberényi A.*yag. 

ipar 4:1.
Gerendás—Gyulai Kinizsi 1 0.
Endrőd—Békéscsabai l'amulszóvő, ez 

utóbbi lemondása miatt elmaradt.
Okány—Újkígyós 4:3.
Békéscsabai Vasas—Orosházi * Lók. 5 1.
Szeghalmi Traktor—Nagykamarás I í.

sporthírek
A gyomai járásban a járási TSB a 

sportkörökkel karöltve, hozzáfogott w 
községi sportkörök téli sportfoglalkoiá- 
sának megszervezéséhez.

•Ezen a téren kűlőniVten Gyomért 
megy jól a szervező munka. A köz­
ségben működő Traktor sportkörhöz tam 
tozó szervek (sportcsoportok) igen szép 
számban neveztek l>c a községi sakk csa­
patbajnokságra, valamint a járási Icrenn 
röplabda bajnokságra. Azonban a lí­
rás más községeiben, miül példáid Fml- 
r.'klón, DévnványáiL a járási TSB-nck ns« 
gyobb segítséget kell adui ahhoz, hogy, 
az év végi. terv teljesítésének elősegítésére 
tizekben a községekben is megillető mó­
dón szervezzék meg a sportkörök a tói! 
sporUoglalkozást.

♦
Az orosházi járási TSB az elmúlt vi- 

cárnap tartotta « járás sportköri vehetői­
nek bevonásával a Hí. negyedévi én« 
tékelő értekezletét. Az értekezlet nagj 
hiányossága volt, hogy igen sok sport« 
köri vezető, főleg vidéki, nem vett részt 
az értekezleten. Ugyancsak távol mx 
radt Orosházáról is sok sportkör vezető,» 
Bedig az értekezleten a járási TSB- 
elnök igen sok tennivalót vetett fel ctf 
1953. évi sportfejlesztési terv teljesítési 
terén és helyes lett volna, ha a távol­
maradt sportköri vezetők Is részt vettek 
volna ezen fontos értekezleten.
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Tsz 
a zár<

Páriánk Közpl 
nek június 26-il 
a felsőbb pails 
alapstervezetek 
komnumlsták jól 
m előszővetkezet« 
sóért. A térd 
megszilárdításáéi 
azonban inég nej 
nek állomása i.| 
púkban mcgtarl 
adási küzg) űlésf 
vetkezetek még 
lének pillérei czl 
nagyüzemi gazdi 
tolt dolgozók ebi 
megjavítását kef 
jak ezek a kü 
gyűlések feladni 
szövetkezet égési 
eredményeit, a 
kinti szétosztást'! 
met, a hibák fi| 
menni a jóiét, 
útján.

Mikor elindul 
azon az úton, an

bőség
igények maximi 
még csalt az e!a|
meg.

Számtalan inl| 
rozst ok egész so 
már ezidalg. Pl 
Vezetősége októl 
értékelte és ellj 
lett végreliaitval 
liatározat. Hol 
Lók, hiányossága 
lennivalók a Inti 
tálán végrehajt;!

A Kommunist;! 
zendő napokban 
bcszélést tartanai 
beszélik meg, b| 
formán tudjálc 
keze let valóban 
.vetkezeti utat vl 
ó-letét valóban 11 
tiiá, megclégedel

i:|i[K‘n ez teszi 
hogy a pártbizaff 
kozott felelősségi 
n párltaggyűlést.l 
senek el, hogy 
léién minden cia 
és bátran, liatárJ 
bírálatot a vezeti 
i alamint mások 
forduló hibák. 1| 
lett.

Ezeken a taggl 
mólnak a vezetiT 
egészévi munkájd 

■gezte a rábízol] 
igazgatóság, n tsz 
ságn, az ellenőrzi 
gondot fordított- 
munkaegységek 
munka arányába! 
írvn. Ezeken a d 
t ékelik az elv tárj 
szervezet vezetőiI 
lék miig, hogyan 
politikai nevelő ■ 
kát, Értékelik aj

Íiortok és a párti 
vi, hogyan vég 

LőtelczeltségckctJ 
Azt is megviz 

t ii-sak, liogy a ko 
állás, példamutatl 
gítettei elő n 
munkáját. A tsz 
hatással van a mt| 
goző parasztok 
kvtegyáni tKossi]


